

**PROTOKÓŁ Nr XXXIX/2017**  
**z XXXIX SESJI RADY GMINY**  
**JEDLNIA-LETNISKO**  
**odbytej 19 lipca 2017 roku**  
**w sali konferencyjnej Urzędu Gminy**

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko liczy 15 radnych.

Na sesji obecnych było 12 radnych według załączonej listy obecności. Nieobecni byli: pan Jan Krakowiak, pani Renata Pasek, pani Monika Podsiadła.

1. Pan Piotr Leśnowolski Wójt Gminy
2. Pani Emilia Romanowska Sekretarz Gminy
3. Pani Beata Maciąg Zastępca Skarbnika Gminy
3. Pani Sylwia Dąbrowska Radca Prawny
4. sołtysi
5. mieszkańcy gminy

**AD. 1. OTWARCIE SESJI**

Rozpoczęcie sesji godz. 09.05.

Przewodnicząca Rady Gminy – pani Bożena Grad otworzyła obrady XXXVII sesji Rady Gminy. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum obrad, a następnie przywitała wszystkich zgromadzonych.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad.

Głosowało 12 radnych, oddano 12 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Porządek obrad został przyjęty i przedstawiał się następująco.

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołów z XXXVII i XXXVIII sesji Rady Gminy.
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
4. Interpelacje i zapytania radnych oraz mieszkańców.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej na 2017 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jedlnia-Letnisko na lata 2017-2025.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Jedlnia-Letnisko nr XXXVIII/237/2017 z dnia 26 czerwca 2017 r. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków przedstawionych przez Wodociągi Miejskie w Radomiu Sp. z o.o.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie aktywów trwałych będących w posiadaniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Jedlni-Letnisko, dla którego podmiotem tworzącym jest Gmina Jedlnia-Letnisko.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Jedlni-Letnisko w nieodpłatne użytkowanie



- zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Jedlni-Letnisko oraz na rezygnację z trybu przetargowego.
10. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz mieszkańców.
  11. Sprawy różne.
  12. Zamknięcie sesji.

## **AD. 2. PRZYJĘCIE PROTOKOŁÓW Z XXXVII I XXXVIII SESJI RADY GMINY**

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z XXXVII sesji rady Gminy. Głosowało 12 radnych, oddano 12 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Protokół z XXXVII sesji Rady Gminy został przyjęty.

Następnie przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z XXXVIII sesji Rady Gminy. Głosowało 12 radnych, oddano 12 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Protokół z XXXVIII sesji Rady Gminy został przyjęty.

## **AD. 3. SPRAWOZDANIE WÓJTA Z DZIAŁALNOŚCI MIĘDZYSESYJNEJ**

Wójt poinformował, że w ostatnim czasie odbyły się dwa bardzo udane festyny w Gzowicach i Antoniówce.

Następnie Wójt poinformował, że została ukończona ul. Aleksandrowska- wartość inwestycji 215 300zł. W trakcie realizacji jest ul. 1000-lecia. Zakres prac obejmuje wykonanie: nawierzchni asfaltowe, oświetlenia ulicznego i włączenie wjazdów z przyległych ulic.

Trwają procedury przetargowe na wykonanie odcinka ul. Staroradomskiej do Żwirowej – nawierzchnia asfaltowa i od ul. Żwirowej do ul. Leśnej – podbudowa. Materiał na podbudowę został już zakupiony. Odbył się już drugi przetarg na to zadanie i nie wiemy czy przetarg rozstrzygniemy, czy go unieważnimy, ponieważ wpłynęła tylko jedna oferta i jest ona wyższa niż zabezpieczone w budżecie środki. Oferta jest wyższa o 12 000zł od zaplanowanych na ten cel środków. W regionie buduje się wiele dróg, dlatego do przetargu przystępuje jedna firma lub nie ma żadnej oferty.

Zakończono budowę ul. Spornej i ul. Rodziny Piekarskich.

Wykonano odcinek drogi w Cudnowie o długości 110m, w Dawidowie, w Gzowicach-Kolonii. Trwają prace na odcinku 220m w Rajcu Poduchownym i w Sadkowie na ul. Platynowej na długości około 200 m.

Wójt poinformował, że wpłynęła petycja mieszkańców Sadkowa w sprawie budowy chodnika przy ul. Porannej. Jako samorząd chcieliśmy, żeby chodnik usytuować po stronie lotniska przesuając ogrodzenie, ale ten pomysł staje się nierealny, ponieważ co chwilę zmienia się władza. Zmienił się dowódca jednostki w Radomiu z którym już podjęto rozmowy i jest gotowy do współpracy, ale tereny leżące prostopadle do ul. Porannej są terenami wojskowymi. Kolejnym problemem jest przebudowa płotu na długości ok 1,5 km co wiąże się z dużymi kosztami. Mielibyśmy do czynienia z sytuacją, gdzie mielibyśmy inwestycje po stronie granic administracyjnych Miasta Radomia. Nasza gmina kończy się w miejscu, gdzie zaczyna się asfalt ul. Porannej. Mieszkańcy Sadkowa proszą o rozwiązanie problemu jakim jest brak chodnika. W ubiegłym tygodniu zostały wystosowane pisma do wszystkich właścicieli działek leżących po prawej stronie ul. Porannej, jadąc od kościoła w Sadkowie, z prośbą o odstąpienie 2 m gruntu na wybudowanie chodnika. Jeżeli mieszkańcy wyrażą zgodę to niezwłocznie przystąpimy do prac geodezyjnych i wykonania chodnika. Po zamknięciu ul. Wojska Polskiego w Radomiu cały ruch odbywał się ul. Poranną. Mieszkańcy w trosce o własne bezpieczeństwo łamią przepisy poruszając się

wzdłuż rowu biegnącego przy drodze, żeby w razie niebezpieczeństwa móc uciec, bo zarówno po prawej jak i po lewej stronie drogi nie ma chodnika. Policja natomiast daje za to mandaty. Wójt dodał, że oczekuje pozytywnego odzewu od mieszkańców, tym bardziej, że pod petycją podpisały się osoby, które są właścicielami gruntów, na których chcemy wybudować chodnik.

Wójt poinformował, że utwardzono nawierzchnię: w Rajcu Szlacheckim na odcinku 415 m, w Słupicy na odcinku 146 m. Pozostaje jeszcze ul. ks. Dzierżona na która mamy już dokumentację techniczną i jesteśmy przed przystąpieniem do procedur przetargowych, ale mamy problem z kablem energetycznym, który musi być przełożony. Czekamy obecnie na decyzję Zakładu Energetycznego.

Odnosnie oświetlenia Wójt wyjaśnił, że jesteśmy po otwarciu ofert na wykonanie oświetlenia:

- ulica Grunwaldzka 12 opraw na długości 360m, najtańsza oferta 21 449zł, a najdroższa 38 900zł;
- ul. Prusa 4 oprawy na odcinku 280m, najtańsza oferta 15 900zł, a najdroższa 16 359zł;
- Antoniówka 8 opraw na długości 360m, najtańsza oferta 16 137zł, a najdroższa 29 500zł;
- Rajec Poduchowny 4 oprawy na odcinku 100m, najtańsza oferta 14 000zł, a najdroższa 23 350zł;
- Groszowice 25 opraw na 1km, najtańsza oferta 72 500zł, a najdroższa 91 200zł.

Jest już gotowe oświetlenie ul. Cmentarnej.

Przygotowujemy przetarg na rozbudowę ZSO w Natolinie. Mamy już pozwolenie na budowę.

Bardzo sprawnie idą prace na targowisku. Obecnie układane są ciągi drogowe. Mamy nadzieje, że inwestycja zostanie zakończona na długo przed planowanym terminem.

Zlecieliśmy wykonanie prac projektowych wodociągu na ul. Wąskiej w Jedlni-Letnisko oraz na ul. Krzemowej w Sadkowie – jesteśmy na etapie uzyskiwania decyzji lokalizacyjnej celu publicznego.

Zakończono budowę 27 przyłączy wodociągowych w Sadkowie. Odbiór prac odbędzie się na koniec lipca.

Zakończyliśmy budowę placu zabaw w Antoniówce. Zostało jeszcze do ułożenia 30m chodnika z kostki brukowej, będzie to ciąg oddzielający część przeznaczoną do zabawy od części na której są urządzenia do ćwiczeń.

Wójt poinformował, że mamy już dokumentację techniczną kanalizacji dla miejscowości: Siczki, Antoniówka, Dawidów, Rajec Poduchowny i Wrzosów. Ten projekt chcemy rozpocząć w tym roku. Jest to propozycja do dzisiejszych zmian w budżecie. Projekt został podzielony na etapy tak, żebyśmy mogli ogłaszać przetargi. Zobaczmy jakie będą ceny. Wójt dodał, że zlecił projektantom wykonywanie kosztorysów inwestorskich w taki sposób, żeby obejmowały teren danej miejscowości, ale należy pamiętać, że kanalizacja musi być budowana tak, żeby funkcjonowała od zlewni do zlewni. Zaczniemy budowę od miejscowości Siczki, ponieważ mieszkańcy już 25 lat temu mieli obiecaną kanalizację w zamian za to, że oddali teren pod budowę oczyszczalni ścieków. Kolejnym powodem, dla którego chcemy rozpocząć budowę kanalizacji od Siczek jest technologia. Włączamy się do oczyszczalni ścieków, przechodzimy pod drogą wojewódzką i przy drodze gminnej będzie posadowiona główna przepompownia. Wójt dodał, że jest optymistą, ponieważ Siczki są miejscowością, która nie ma jeszcze uzbrojenia, a przy piaszczystym gruncie i szerokimi ulicami nie będzie problemu z budową. Wójt powiedział, że ma satysfakcję, bo jeszcze niedawno rozprowadano informacje, że kanalizacja to jedna wielka „ściema”. Projekty kosztowały ponad 600 000zł. Nie mamy jeszcze dokumentacji na odcinek kanalizacji Piotrowice Gzowice, Słupica, Cudnów, Maryno. Pozostałe dokumentacje mają

już pozwolenia na budowę. Mieszkańcy w ramach 700zł, które płacili projektantowi otrzymują dokumentację na przyłączy.

Odnosnie finansowania budowy kanalizacji Wójt powiedział, że ma pewne propozycje i zrobi spotkanie z radnymi, na którym te propozycje przedstawi.

Wójt wyjaśnił, że V etap kanalizacji ma się dobrze. Dwa razy byliśmy wzywani do złożenia wyjaśnień. Rozpoczęcie budowy kanalizacji w Siczkach nie wyklucza budowy etapu V kanalizacji w Jedlni-Letnisko. Jak tylko będzie pozwolenie na budowę wprowadzimy to zadanie do budżetu. W tym roku mija 11 lat od rozpoczęcia projektowania V etapu kanalizacji w Jedlni-Letnisko. Jeżeli Rada podejmie uchwałę o zmianach w budżecie to przygotujemy przetarg na budowę kanalizacji w miejscowościach Siczki, Antoniówka, Dawidów, Groszowice, Wrzosów.

#### **AD. 4. INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH ORAZ MIESZKAŃCÓW**

Pani Jadwiga Drózd zapytała:

1. Kiedy można spodziewać się rozpoczęcia budowy kanalizacji we Wrzosowie?
2. Co z realizacją funduszu sołeckiego we Wrzosowie? Następnie dodała, że nie ma gdzie urządzić placu zabaw. Czy należy zmienić fundusz sołecki na ten rok?
3. Czy będzie budowany plac zabaw po stronie południowej Jedlni-Letnisko? Była propozycja umieszczenia placu zabaw wzdłuż ul. Kolejowej.

Pani Jadwiga Drózd poprosiła o utwardzenie drogi pomiędzy ul. Świerkową a ul. Zieloną wzdłuż torów.

Następnie pani Drózd powiedziała, że w Urzędzie Gminy była przeprowadzona przez RIO kompleksowa kontrola i zapytała, gdzie można zobaczyć protokół z kontroli?

Pani Monika Dąbrowska powiedziała, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska wystąpiła z wnioskiem o zbadanie wydajności studni głębinowej znajdującej się w Gzowicach na działce gminnej koło szkoły. Może warto sprawdzić czy ta studnia nie rozwiązałaby problemu z ciśnieniem wody.

Pani Beata Bartkiewicz zapytała o możliwość zamontowania progów zwalniających koło Klubu Rolnika w Aleksandrowie.

Pani Katarzyna Baran zapytała w imieniu mieszkańców:

1. O wykonanie drogi w miejscowości Maryno. W tej sprawie odbyło się spotkanie z mieszkańcami.
2. Co dzieje się w sprawie gruntów po byłym kółku rolniczym w Cudnowie?
3. Co dzieje się w sprawie wykonania drogi powiatowej w miejscowościach Cudnow – Słupica? Czy jest pozwolenie na budowę?, Czy jest szansa na wprowadzenie tej inwestycji do budżetu? Czy urząd prowadził jakiegokolwiek działania, żeby wprowadzić tę inwestycję do realizacji w powiecie?

Pan Robert Borkowski zapytał co z projektem oświetlenia drogi powiatowej od Piotrowic w kierunku Myśliszewic i projektem oświetlenia drogi od Gzowic-Kolonii w kierunku Klwatki?

Pan Lech Zgutka powiedział, że Wójt mówiąc o budowie kanalizacji wymienił miejscowość Rajec Poduchowny, a w projekcie uchwały dotyczącym zmian w budżecie nie ma miejscowości Rajec Poduchowny?

Wójt przeprosił za pomyłkę i powiedział, że Rajec Poduchowny jest w drugiej dokumentacji.

Pani Danuta Senator – sołtys miejscowości Gzowice-Kolonia zapytała kto poprawi pobocza, które zostały zniszczone podczas remontu drogi w Gzowicach-Kolonii w kierunku gminy Gózd?

Następnie pani Senator poprosiła utwardzenie drogi od rowu

Pani Barbara Turek – sołtys miejscowości Słupica powiedziała, że po korytowaniu nie wyrównano poboczy z funduszu sołeckiego wytyczono drogę „Wygon”, ale nie ma słupów granicznych.

#### **AD. 5. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WPROWADZENIA ZMIAN W UCHWALE BUDŻETOWEJ NA 2017 ROK**

Pani Beata Maciąg – Zastępca Skarbnika omówiła projekt uchwały.

Pan Mieczysław Kaim – przewodniczący komisji rozwoju Gospodarczego, Usług, Rolnictwa, Budżetu i Finansów powiedział, że członkowie komisji nie wnoszą uwag do zmian w budżecie i do Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Pan Robert Borkowski zapytał o wydzielenie działek 39/2 i 39/3 w miejscowości Jedlnia-Letnisko.

Pani Beata Maciąg wyjaśniła, że wydzielenie i wykup części działek ma związek z poszerzeniem drogi.

Wójt dodał, że chodzi o łącznik między ulicą Staroradomską, a drogą wojewódzką. Obiecaliśmy, że uregulujemy stan prawny tej ulicy.

Pan Borkowski zapytał ile to będzie kosztowało gminę?

Pani Maciąg odpowiedziała, że 30 tys. zł.

Pan Borkowski stwierdził, że skoro położono już asfalt to w interesie mieszkańców leży oddanie gruntu pod drogę.

Wójt powiedział, że skoro mieszkańcy chcą oddać drogę na rzecz gminy, to ponoszą koszty podziału, a gmina ponosi koszty przejęcia, a jeżeli gmina ma interes, żeby poszerzyć drogę to trudno zmuszać mieszkańców, żeby oddali grunt na poszerzenie drogi gminnej.

Pani Katarzyna Baran powiedziała, że mieszkańcy zgłaszali, że droga jest zbyt wąska. Droga była wyjeżdżona po działkach prywatnych, więc właściciel mógł ją zagrodzić i wówczas nie byłoby przejazdu.

Innych pytań nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 12 radnych, oddano 12 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XXXIX/240/2017 z dnia 19 lipca 2017 r. w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

#### **AD. 6. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN W WIELOLETNIEJ PROGNOZIE FINANSOWEJ GMINY JEDL니아-LETNISKO NA LATA 2017-2025**

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 12 radnych, oddano 12 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XXXIX/241/2017 z dnia 19 lipca 2017 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jedlnia-Letnisko na lata 2017-2025.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

#### **AD. 7. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY RADY GMINY JEDL니아-LETNISKO NR XXXVIII/237/2017 Z DNIA 26 CZERWCA 2017 R.**

**W SPRAWIE ZATWIERDZENIA TARYF DLA ZBIOROWEGO ZAOPATRZENIA W WODĘ I ZBIOROWEGO ODPROWADZENIA ŚCIEKÓW PRZEDSTAWIONYCH PRZEZ WODOCIĄGI MIEJSKIE W RADOMIU**

**SP. Z O.O.**

Pan Kondrat Wojciechowski – pracownik Urzędu Gminy omówił projekt uchwały. Wójt dodał, że Radom podjął drugą uchwałę o stawkach za wodę i ścieki, które są korzystniejsze dla naszych mieszkańców.

Pan Mieczysław Kaim – przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Usług, Rolnictwa, Budżetu i Finansów powiedział, że stawki będą o 0,11 gr korzystniejsze i dodał, że członkowie komisji pozytywnie opiniują projekt uchwały.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu w tym punkcie porządku obrad.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 12 radnych, oddano 12 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XXXIX/242/2017 z dnia 19 lipca 2017 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Jedlnia-Letnisko nr XXXVIII/237/2017 z dnia 26 czerwca 2017 r. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków przedstawionych przez Wodociągi Miejskie w Radomiu Sp. z o.o.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

**AD. 8. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA ZASAD ZBYCIA, ODDANIA W DZIERŻAWĘ, NAJEM, UŻYTKOWANIE LUB UŻYCZENIE AKTYWÓW TRWAŁYCH BĘDĄCYCH W POSIADANIU SAMODZIELNEGO PUBLICZNEGO ZAKŁADU OPIEKI ZDROWOTNEJ W JEDLNI-LETNISKO, DLA KTÓREGO PODMIOTEM TWORZĄCYM JEST GMINA JEDLNI-LETNISKO**

Pani Emilia Romanowska – Sekretarz Gminy wyjaśniła, że podjęcie tej i kolejnej uchwały umożliwi uporządkowanie stanu prawnego ośrodka zdrowia w Jedlni-Letnisko.

Przewodnicząca zapytała na jaki czas zostanie podpisana umowa na nieodpłatne użytkowanie?

Pani Romanowska odpowiedziała, że umowa na oddanie nieruchomości w nieodpłatne użytkowanie będzie podpisana na okres do 10 lat.

Przewodnicząca powiedziała, że w podstawach prawnych nie znalazła uchwały podjętej przez Radę Gminy dotyczącej zasad gospodarowania nieruchomościami.

Pani Sylwia Dąbrowska – radca prawny wyjaśniła, że w podstawie prawnej przywołano ustawę o gospodarce nieruchomościami, która w tym przypadku jest właściwa.

Pani Emilia Romanowska dodała, że w rozdziale 3 załącznika do uchwały określono zasady zawierania umów. Na zawarcie umowy powyżej 3 lat wymagana jest zgoda Rady Gminy.

Pani Jadwiga Drózd zwróciła uwagę na zapis w rozdziale 2 zasady zbywania nieruchomości § 3.1. „Zbycie nieruchomości stanowiącej własność SP ZOZ wymaga uprzedniej zgody Rady Gminy wyrażonej w formie uchwały” i dodała, że SP ZOZ nie ma na własność nieruchomości. Jest tylko w posiadaniu nieruchomości.

Pani mecenas wyjaśniła, że uchwała określająca zasady zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie (...) jest aktem o charakterze generalnym. Nie można jej robić pod konkretną sytuację, nie można zawęzać zapisów. Trzeba przyjąć ogólne zasady, które będą przydatne w różnych okolicznościach. Odrębna umowa będzie regulowała kwestie związane z nieodpłatnym użytkowaniem nieruchomości.

Pani Jadwiga Drózd powiedziała, że w rozdziale 5 Zasady oddawania w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie mienia ruchomego § 6.1. jest zapis (...) „wymaga uprzedniej zgody Wójta Gminy wyrażonej w formie uchwały”, a Wójt nie wydaje uchwał tylko zarządzenia.

Pani Emilia Romanowska wyjaśniła, że jest to omyłka pisarska i zamiast uchwały powinno być zarządzenia i poprosiła radnych o naniesienie poprawki.

Pan Mieczysław Kaim – przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Usług, Rolnictwa, Budżetu i Finansów powiedział, że podjęcie uchwały jest zasadne.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 12 radnych, oddano 12 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XXXIX/243/2017 z dnia 19 lipca 2017 r. w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie aktywów trwałych będących w posiadaniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Jedlni-Letnisko.

#### **AD. 9. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ODDANIE SAMODZIELNEMU PUBLICZNEMU ZAKŁADOWI OPIEKI ZDROWOTNEJ W JEDLNI-LETNISKO W NIEODPŁATNE UŻYTKOWANIE ZBUDOWANEJ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ POŁOŻONEJ W JEDLNI-LETNISKO ORAZ NA REZYGNACJĘ Z TRYBU PRZETARGOWEGO**

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 12 radnych, oddano 12 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XXXIX/244/2017 z dnia 19 lipca 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Jedlni-Letnisko w nieodpłatne użytkowanie zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Jedlni-Letnisko oraz na rezygnację z trybu przetargowego.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

#### **AD.10. UDZIELENIE ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH ORAZ MIESZKAŃCÓW**

Głos zabrał Wójt i odniósł się do pytania radnej Beaty Bartkiewicz dotyczącego wykonania progów zwalniających w Aleksandrowie mówiąc, że na tej kategorii dróg jaka jest w Aleksandrowie nie stosuje się progów zwalniających. Rozważymy możliwość wykonania wyseppek.

Na pytanie radnej Katarzyny Baran o tereny po byłym kółku rolniczym w Cudnowie, Wójt odpowiedział, że sprawy po kółkach rolniczych w Cudnowie i Groszowicach prowadzi pani mecenas. Starostwo powiatowe żąda od nas przedstawienia dokumentów, których nie ma. Wójt dodał, że radna Baran otrzymała również pismo, które wysłaliśmy do starostwa. Na pytania o wyrównanie poboczy Wójt odpowiedział, że pobocza zostaną doprowadzone do porządku.

Na pytanie radnej Katarzyny Baran o wykonanie drogi Cudnów – Słupica Wójt odpowiedział, że jest to droga powiatowa. Dodał, że jako samorząd po raz kolejny jesteśmy zmuszani do finansowania dróg powiatowych. Był kilka razy na sesji rady powiatu i nie słyszał, żeby ktoś pytał starosty kiedy będzie wykonana droga od Groszowic do Lasowic. Każdy ma swoje zadania do wykonania. Najpierw powiat chciał żebyśmy jako samorząd dołożyli 600 000zł do budowy drogi. Później 300 000zł, a kto nam dołoży do projektu kanalizacji? Gmina dołożyła do dokumentacji technicznej i budujemy oświetlenie. Jak już będziemy mieli gotową dokumentację to zwrócimy się do starostwa o dofinansowanie budowy oświetlenia.

Wójt dodał, że adresatem pytań o wykonanie dróg powiatowych jest Zarząd Dróg Powiatowych. Jeśli chodzi o przebudowę drągi wojewódzkiej od przejazdu kolejowego do kładki to mamy porozumienie i na jego podstawie wykonujemy dokumentację techniczną i projekt oświetlenia. Mamy nadzieję, że zadanie polegające na budowie drogi powiatowej przez Słupicę i Cudnów będzie realizowane.

Jeżeli chodzi o oświetlenie drogi powiatowej od Piotrowic w kierunku Myśliszewic Wójt odpowiedział, że w tym tygodniu ma otrzymać decyzję ze starostwa

Na prośbę pani Barbary Turek - sołtys miejscowości Słupica o posadowienie betonowych słupów granicznych Wójt wyjaśnił, że jeśli geodeta miał zlecenie na posadowienie betonowych słupów granicznych to musi się z tego zlecenia wywiązać.

Odnosnie sprawdzenia wydajności studni w Gzowicach Wójt powiedział, że wynajęliśmy firmę, która zbada wydajność. Jeśli wydajność będzie zadowalająca to uruchomimy studnię i postawimy kontenerową stację uzdatniania wody. Wójt dodał, że czeka nas modernizacja sieci wodociągowej. Sieć powinna być budowana w formie pierścieni, wówczas nie ma zastojów wody.

Na pytanie radnej Jadwigi Drózd o wykonanie placu zabaw we Wrzosowie Wójt wyjaśnił, że możemy kupić urządzenia i szukać terenu, na którym urządzimy plac zabaw. Działka, którą pierwotnie chcieliśmy przeznaczyć na plac zabaw jest za wąska. Szukamy innej lokalizacji. Podobnie jest z urządzeniem placu zabaw po stronie południowej Jedlni. Chcemy wydzierżawić teren, ale jeszcze nie rozmawialiśmy na ten temat z właścicielem. Moglibyśmy urządzić plac zabaw na terenie przy dworcu PKP, ale wówczas rodzice z dziećmi musieliby chodzić przez kładkę, co jest uciążliwe. Szukamy miejsca po południowej stronie Jedlni-Letnisko na usytuowanie placu zabaw.

Na pytanie radnej Drózd o łącznik drogi Kolejowej i Staroradomskiej Wójt wyjaśnił, że mamy już zgodę PKP i będziemy utwardzać wspomniany odcinek drogi.

Odnosnie protokołu z kontroli RIO, Wójt odpowiedział, że jest protokół z kontroli i chciałby, żeby omówienie protokołu było jednym z punktów sesji. Cała procedura trwała, ponieważ około miesiąca RIO pisało protokół, który był sprawdzany w Warszawie, a następnie mieliśmy 30 dni na wysłanie odpowiedzi do RIO. Jesteśmy bardzo transparentni i to co możemy publikujemy i tak też będzie z protokołem RIO. Uważaliśmy, że nietaktem byłoby umieszczanie protokołu na stronie internetowej bez wcześniejszego poinformowania Rady Gminy o wynikach kontroli, więc na jednej z kolejnych sesji ten protokół przedstawimy.

Wójt odniósł się do pytania radnej Katarzyny Baran o wykonanie drogi w Marynie mówiąc, że najpierw musimy zrealizować zadania z załącznika inwestycyjnego. Musimy podjąć



decyzję czy ogłaszamy kolejny przetarg na ul. Staroradomską, czy będziemy realizować zadanie na podstawie złożonej oferty. Potem będziemy dopisywać kolejne zadania.

Pani Senator zapytała co z drogą w Gzowicach-Kolonii? Wójt odpowiedział, że nie daje gwarancji, że będzie zrobiona.

Pan Robert Borkowski zapytał co dzieje się w sprawie drogi koło pana Fliszkiwicza?

Wójt odpowiedział, że będzie rozprawa w sądzie między stronami. Chcielibyśmy zlecić geodecie wyznaczenie innego śladu drogi, ponieważ teraz droga przebiega przez podwórko, między dwoma budynkami. Obejście tego podwórka byłoby krótsze i bezpieczniejsze. Po wytyczeniu nowego śladu drogi zlecilibyśmy zaprojektowanie mostu o nośności do 10t i oświetlenia od Myśliszewic do drogi wojewódzkiej w Piotrowicach.

#### AD.11. SPRAWY RÓŻNE

Przewodnicząca poinformowała o wniosku, który wpłynął do Rady Gminy, dotyczącym ustanowienia alei lipowej rosnącej od ul. Korpikiewicza w kierunku zalewu, pomnikiem przyrody. Dodała, że skierowała ten wniosek do komisji Zdrowia, Opieki społecznej i Ochrony Środowiska oraz komisji Przestrzegania Prawa, Ładu i Porządku Publicznego celem zaopiniowania.

Następnie przewodnicząca poinformowała, że 31 lipca br. odbędzie się kolejna sesja.

Wójt odniósł się do wniosku mieszkańców, dotyczącym ustanowienia alei lipowej rosnącej od ul. Korpikiewicza w kierunku zalewu, pomnikiem przyrody, mówiąc, że ta sprawa dotyczy też jego osoby i poprosił o możliwie szybkie zajęcie się tym wnioskiem. Lipy rosły na całej ul. 11 Listopada, ale za poprzedniej władzy część z nich została bezlitośnie usunięta. Ktoś rozpuścił informację, że mamy zamiar otworzyć ul. 11 Listopada do zalewu. Ta droga na mapach jest, ale na dowód tego, że tam nigdy nie było drogi świadczy fakt, że na środku drogi od 114 lat stoi figurka z krzyżem. Pytanie na sesji dlaczego Wójt robi drogi wybiórczo tj. do ul. Korpikiewicza, a nie do ul. Nadrzecznej to trzeba powiedzieć, że tam nigdy droga nie będzie otworzona. Chcąc budować drogę musielibyśmy wyciąć rosnące tam od wielu lat lipy. Prowadzimy sprawę związaną z otwarciem ul. Płużańskiego do ul. 1-go Maja, chodzi o bezpieczeństwo mieszkańców. Wójt zapewnił, że ul. 11 Listopada nigdy nie będzie otwarta w kierunku zalewu, a jeżeli taki wniosek wpłynie to będzie go opiniował negatywnie.

Przewodnicząca dodała, że tego typu inicjatywy mieszkańców są ważne, ponieważ gmina wraz z Uniwersytetem Technologiczno-Humanistycznym realizuje projekt, który ma doprowadzić do stworzenia Zintegrowane Produktu Turystycznego. Ważne jest, żeby wskazać i chronić tego rodzaju zakątki, bo będą one elementem atrakcji turystycznej.

Na tym zakończono obrady XXXIX sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca zachęcała mieszkańców pozostałych sołectw do zapoznania się z tym projektem, ponieważ w tym roku będzie finał projektu zakończony rejestracją szlaku turystycznego.

#### AD.12. ZAMKNIĘCIE SESJI

Protokołowała:

**INSPEKTOR**  
*[Podpis]*  
mgr **Liwia Zawodnik**

**PRZEWODNICZĄCA**  
*[Podpis]*  
Dr **Bożena Grad**